

每经记者：刘嘉魁 每经编辑：马子卿

近日，云南唯一省级法人银行——富滇银行迎来一位副行长。

据云南省人民政府官网消息，富滇银行董事会秘书白剑龙将出任该行副行长。值得注意的是，自2021年6月原行长代军接棒董事长职位至今，行长一职已“空悬”近两年。

“75”后副行长来自监管层

据富滇银行年报显示，白剑龙是一位“75”后干部，于2020年末加入富滇银行，担任该行董事会秘书，并兼任审计部总经理。在此之前，其曾任云南证监局公司监管处处长，云南证监局办公室主任，中国证监会第十八届发行审核委委员等职务。值得一提的是，根据该行2020年年报披露，白剑龙于12月18日入职，当年领取薪酬为7.96万元。

记者注意到，2022年8月，云南省人民政府曾发布公告，任命王克强为富滇银行副行长。此番白剑龙履新，该行副行长阵容扩充至4人，其余两位为董玲和纳然。根据官网披露，四位副行长中，董玲和王克强出身于建行系统，纳然为富滇银行系统内部升任。

近年来，富滇银行高管层历经更迭。2021年6月，富滇银行发布公告表示，该行董事会收到原董事长洪维智提交的书面辞职报告。根据云南省委、省政府决定，洪维智调离富滇银行至其他单位工作。

而后，该行原行长代军接棒董事长职位。2021年8月11日，云南银保监局核准代军富滇银行董事长的任职资格；9月3日，云南省政府发布通知，代军任富滇银行董事长，免去行长职务。

该行官网领导班子一栏信息显示，截至目前，行长一职仍无人担任，至今“空悬”已近两年。

曾因高管履职问题遭监管处罚

此前，富滇银行原副行长曹艳丽“落马”，富滇银行也曾因高管履职相关事项遭监管处罚。

2021年12月，云南省政府发布通知，免去曹艳丽富滇银行副行长职务。云南省纪委监委消息称，曹艳丽涉嫌严重违纪违法，接受纪律审查和监察调查。

接受调查7个月后，2022年9月曹艳丽被开除党籍和公职。根据中国检察网消息，曹艳丽涉嫌受贿罪、国有公司人员滥用职权罪一案，由云南省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。

通报显示，曹艳丽利用担任昆明市商业银行副行长、富滇银行副行长等职务便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大；在担任富滇银行副行长、信用审批委员会主任委员期间，滥用职权，违规干预贷款授信审批，致使国家利益遭受特别重大损失。

此外，2022年，云南金融系统数名“落马”的银行干部中，不乏富滇银行分支机构管理人员。据“清风云南”显示，去年9月，富滇银行昆明西山支行原行长张磊涉嫌严重违法，接受监察调查；去年10月，香格里拉分行原三级高级经理王念南因严重违法违纪问题，由迪庆州监委进行监察调查；12月，昆明五华支行原行长许永平、原市场部经理胡娟双双主动投案，引发市场关注。

2021年11月25日，银保监会官网显示，富滇银行因违反《中华人民共和国银行业监督管理法》第四十六条第（五）项规定，被云南银保监局罚款220万元。值得注意的是，在主要违法违规事实中，包括“未经任职资格核准履行高级管理人员职责”等，侧面反映出该行的高管履职工作存在一定漏洞。

2021年净利润超6亿元

据悉，富滇银行早在2018年就提出上市目标。该行在2020年年报中明确表示，“全力推进上市准备及增发股份”是2021年的重点工作之一，将全面启动2021-2022新一轮增资扩股工作，计划募集资金不低于60亿元，补充核心一级资本，进一步夯实上市前的准备工作。同步启动2021-2023年上市IPO筹备工作，力争2021年末完成上市辅导工作。

2021年10月，证监会公布了《关于核准富滇银行股份有限公司定向发行股票的批复》，同意富滇银行发行不超过20亿股新股。11月，证监会在对富滇银行申请向特定对象发行股票的审核意见中指出，该行存在资产利润率、资本利润率等监管指标不达标的情况。

富滇银行回复称，主要原因系全力做好不良资产处置工作，致使拨备计提力度大幅提高，从而大幅降低了报告期内的净利润水平。

记者注意到，在该行2021年年报中，未见关于推动上市工作的表述，仅在股东大会审议通过了《富滇银行关于调整原上市安排的方案的议案》，但对于后续安排，该行并未在年报中提及。

根据年报，富滇银行2021年主要经营指标均呈现良好态势。截至2021年末，该行资产总额为3176.46亿元，同比增长4.82%；实现营业收入56.94亿元，增幅11.91%；净利润6.09亿元，同比增长14.5%。